



戊戌年七月二十  
2018年8月30日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11023号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 奏响“匠人匠心”时代强音 鄞州“百千万”工程用心合力育匠人

记者张浩呈报道 去年,在宁波“港城工匠”的评选中,来自鄞州区的钱甬成功当选。入行28年来,这是他第一次感受到作为一名“高级工匠”的荣耀。凭着一颗“追求极致”的匠心,钱甬从一名普通厨房小工成长为港城工匠,浙江省首席技师、中国烹饪大师……

如今虽已身为浙江向阳渔港集团股份有限公司高层,但他从未远离厨厨,常与新厨师同台竞技,相互切磋,以身传教。现在他最迫切的想法是把自己的技能传授给其他人,让厨房里的高技能人才多起来。

有这样的想法不止是钱甬,鄞州区总工会也正在努力做好这件事。去年以来,鄞州区总会在开展“十百千”“面对面、心贴心”走访调研工匠的基础上,制订出《工匠培育“百千万”工程实施意见》,计划用3年时间,培育区、

镇、企业三级百名、千名、万名“一线工匠、大师工匠”。

强化激励树“匠星”,在“引领”上下功夫

工匠如何培育?在鄞州区总工会副主席周迎春看来,工匠不会凭空产生,工匠培育需要土壤。而厚植工匠培育土壤则离不开环境营造、文化再造。为此,鄞州区总工会通过“先进引领、宣传引领、活动引领”三驾马车,在全区大力弘扬工匠精神,营造尊重技能人才、认同技能人才、争当技能人才的环境氛围。

在今年鄞州区“五一”庆祝大会上,一批工匠先进人物受到奖励;劳模工匠先进事迹被刻录成光盘下发基层单位。随着这些影像,工匠事迹、工匠精神、工匠理念也被带到企业、带到车间;而在报刊上开设的“寻找身边的工匠”

专栏,通过讲述“身边的工匠”故事,以身边的榜样,引领人、鼓舞人。在宁波培罗成股份有限公司,通过“浙江工匠”潘超宇的引领,员工技术的积极性和主动性空前高涨,形成你追我赶学技术的良好氛围,“人人向工匠看齐”“人人争当工匠”成为大家自觉的事业追求。

强化品质育“匠人”,在“培育”上下功夫

数控车工技能大赛、维修电工技能大赛、工具钳工技能大赛……入夏以来,一场场技能大赛相继鸣锣开赛。大赛让技能人才有了展身手的机会,也开启了技能人才的工匠晋级之路。在技能大赛带动下,鄞州已有500余名技能人才在有15万余名职工参与的各类比赛中脱颖而出,被推选为首席工人、技能能手和企业工匠。技能大

赛让一部分技能人才看到自身的短板,也让一部分技术人才就此打通了工匠晋级通道。

与技能大赛相配套的各级工匠培育基地,也让全区职工有了勤练“内功”的机会。与鄞州区职业教育中心合作的区级工匠培育基地,已多次举办了数控、电工、钳工等培训班;各镇(街道)成立的8家工匠培训室、职工培训基地,已为6000余名职工提供包括电工、挖掘机、智能化等培训;依托企业自身的培育基地也为工匠培育提供源源不竭的动力。

近期,专为“准工匠”量身打造的首届“未来工匠大师”培育班正式开班,32名参训的精英人才成为“鄞州工匠”的重点培育对象。在“接轨企业高端、拓展职教培训、培养蓝领工匠、服务地方经济”的培训思路下,一支思想新、专业强、能力优、管理精的新时代

工匠大师和技能型企业干部管理队伍逐渐呈现。“未来工匠大师”培育班这一研修培育方式也成为“鄞州工匠”培育的一个新品牌。

强化联盟送“匠技”,在“帮带”上下功夫

得益于师傅的帮带,去年刚30岁出头的龚文炜就获评“鄞州工匠”。2013年,龚文炜进入宁波欣达集团有限公司从事电梯技术开发工作,刚进公司就认识了自己的领路人——欣达集团首批高级工程师俞礼园。龚文炜说自己是“站在了师傅的肩膀上”,而在师傅俞礼园看来,是徒弟将自己想法变成了现实。师徒俩强强联合,一次次改良创新,设计出的住宅电梯曳引机获得了宁波市科技进步二等奖,HD600系列无机房电梯等项目还列入了国家火炬计划……

(下转第4版)

## 智联招聘发布专题报告 杭州成网络安全人才需求量最大城市之一

本报讯 记者张浩呈报道 滴滴打车遇害事件发生后,网络安全也引起关注。日前,智联招聘公布网络安全人才市场状况研究报告,2018年上半年,网络安全人才需求规模指数较2017年上半年同比增长了44.9%,与2017年下半年相比环比增长9.4%。北京、深圳、上海、广州、杭州5个城市是网络安全人才需求量最大的城市,这5个城市对网络安全人才需求的总量占全国需求总量的60.7%。

报告显示,网络安全人才,不论是需求还是供给,都高度集中在北上广深等一线城市。其中,仅北京地区需求的网络安全人才,就占到全国的32.9%,这与北京地区聚集了较多党政机关、大型国企总部和网络安全公司有很大的关系。相比于2017年,2018年杭州网络安全人才招聘需求快速增长,由2017年的2.6%(排名第九)增长到2018年的4.2%(排名第五),需求量直线升高。

报告预计,网络安全人才市场未来将主要呈现以下三大趋势:一是网络安全人才需求稳定增长;二是网络安全教育技术更受关注;三是多元化的培养模式日渐成熟,特别是校企合作培养进入深度模式,校企合作共同建设讲师人才梯队,高校更加深度参与企业项目,学生以练代学,将成为未来重要的合作培养模式。

从薪资方面来看,2018年上半年网络安全行业求职者期望的平均薪资约为8587.5元/月,相比2017年增长了1054元/月。而政企机构提供的与网络安全相关岗位的平均薪酬约为12389.3元/月,比2017年增加了2998.3元/月。其中,金融行业用人单位给网络安全人才提供的薪酬最多,平均15054元,其次为互联网行业,平均14849元,以及生活服务行业,平均14733元。

报告显示,网络安全人才,不论是需求还是供给,都高度集中在北上广深等一线城市。其中,仅北京地区需求的网络安全人才,就占到全国的32.9%,这与北京地区聚集了较多党政机关、大型国企总部和网络安全公司有很大的关系。相比于2017年,2018年杭州网络安全人才招聘需求快速增长,由2017年的2.6%(排名第九)增长到2018年的4.2%(排名第五),需求量直线升高。

报告预计,网络安全人才市场未来将主要呈现以下三大趋势:一是网络安全人才需求稳定增长;二是网络安全教育技术更受关注;三是多元化的培养模式日渐成熟,特别是校企合作培养进入深度模式,校企合作共同建设讲师人才梯队,高校更加深度参与企业项目,学生以练代学,将成为未来重要的合作培养模式。

## 督促党员干部依法履职的同时,为干事创业者撑腰鼓劲 衢州澄清不实举报235件次

记者冯伟祥报道 昨日,衢州市纪委监委向社会通报了8起澄清不实举报典型案例。

清者自清。据统计,2017年以来,衢州市各级纪检监察机关通过反馈答复澄清、信访公开听证、发放正名通知书等形式,及时有效地为被不实举报的单位和党员干部澄清正名,共澄清不实举报235件次,持续激发党员干部干事创业、改革创新、竞相有为的正能量。

副镇长干扰企业项目立项,不实!

今年6月,江山市新塘边镇政府副镇长杨义炎被举报刁难干扰浙江盛佳家居科技有限公司项目申报,使该企业未能在新塘边镇立项的问题。

对此举报,江山市纪委组织力量进行了调查。经查,盛佳家居公司之所以未能在新塘边镇立项,主要是根据江山市有关文件精神,新塘边镇功能区定位为消防应急产业,而盛佳家居公

## 发扬首创精神 勇争竞赛排头兵 “美丽台州”重大项目立功竞赛正式启动



本报讯 见习记者邹伟锋  
通讯员孙青青摄影报道 昨日

启动。

启动仪式上,台州路泽太高架快速路项目等80个重大项目被授予市立功竞赛参赛项目牌匾。今年6月,台州路泽太高架快速路项目入选我省2018~2019年度“两美”浙江重点工程立功竞赛项目之一。

为了进一步提高竞赛水平,更优质高效地完成建设任务,该项目在省“六比六赛”的基础上,自加压力,将“比党建”一项增加至竞赛内容中,形成“七比

七赛”的竞赛氛围。全线有1500

多名人员参赛,职工参与率达100%。截至目前,已累计完成总投资23.5亿元,完成总体形象进度36%。

仪式结束后,与会人员参观了路泽太高架快速路项目施工现场及安全体验实训中心。台州市重大项目立功竞赛办公室成员、各县市区相关单位以及全市立功竞赛参赛项目主要负责人参加了仪式。

## 激发勇当排头兵的昂扬斗志 ——三论学习贯彻省工会第十五次代表大会精神

■本报评论员

态,只争朝夕,撸起袖子加油干。要把省委确定的“八八战略”再深化、改革开放再出发的战略部署,与工会的当前工作、具体实践相结合,分解任务,明确重点,狠抓落实;把省工会第十五次代表大会确定的“五力”工会、“五大”工程目标任务一项项分解,一件件落实,做到有时间表、任务书、责任状,挂图作战,系统考量,精准实施,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,大力倡导劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽,使辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动成为社会正能量。

贯彻落实省工会第十五次代表大会精神,要以勇立潮头的气概,锐意创新,奋发有为带头干。工会作为群团组织的“大哥”,要当仁不让扛起改革大旗,以更高的标准、更严的要求、更实的举措全面深化改革,在全省群团改革中作表率、当模范。要以自我革新的勇气与担当,围绕增“三性”、去“四化”的总要求,突出问题导向、破除顽瘴痼疾,进一步破除制约工会创新发展的深层次问题,积极探索与新时代新要求新使命相适应的组织体系、运行机制和工作方式,不断把工会改革引向深入、推向基层、取得实效。百舸争流千帆竞,乘风破浪正远航。相信在省委和全国总工会的坚强领导下,全省各级工会、广大职工群众定将以坚定的自信、饱满的热情、务实的作风,激发勇当排头兵的昂扬斗志,谱写新时代浙江工运事业的崭新篇章。

## 缘起嘉工 情定南湖 “浙工缘”系列活动走进嘉兴

本报讯 记者何悦报道 红船旁、南湖边,工会为青年朋友们搭建了一个沟通交流和建立友谊的平台。8月28日,第五场“浙工缘”系列活动青年职工交友联谊会走进了嘉兴。省总工会副主席、省工会女工委主任张卫华出席启动仪式。

近年来,嘉兴全市各级工会开展了多场青年交友联谊活动。今年还将“为单身青年男女解决婚姻大事”列入了嘉兴市工会女工委的十件实事之一。嘉兴市总工会在网上职工之家开辟了服务青年职工交友的活动专栏——“缘起嘉工”。今年初,该市工会女工委还成立了“嘉工红娘团”,“红娘们”建立微信群,设立资料库,为进一步开展活动打好基础。

不少职工对引入这样的元素表示印象深刻和独特。“我们行走在美丽的南湖畔、红船边,是希望青年职工们能不忘初心、牢记使命,将红船精神内化于心,外化于行。”市总工会相关负责人表示,全市各级工会还将继续开展以“缘起嘉工”为主题的联谊活动,让更多单身青年找到属于自己的小家。

## 力拔山河势如虹



日前,由杭州市总工会、杭州市体育局联合主办,富阳区总工会和富阳区旅游体育局承办的杭州市第八届职工运动会拔河比赛,在富阳区体育馆举行。来自杭州各区县(市)、开发区(集聚区)总工会和产业工会的17支代表队,共350余名选手参加了比

赛。经过激烈角逐,最终产生了三个项目的冠军。富阳区总工会代表队获得男女混合600公斤级和女子540公斤级双冠军,政法工会代表队获得男子640公斤级冠军。

记者洪婧婧 通讯员张晓燕 摄

为这些受到不实举报单位和党员干部澄清正名,对不实举报人进行相应的批评教育及训诫、拘留处罚等,不仅体现了各级党委和纪委旗帜鲜明为敢于负责、敢于担当的干部撑腰鼓劲的决心和态度,更传递出党员干部只要是一心为公、敢抓敢管、依规依纪依法开展工作,党组织就是实干者、清白者的坚强支柱和后盾的强烈信号。

(下转第4版)

**浙江中都物流股份**  
全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥

**ICBC 中国工商银行**  
浙江分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

**ETC**  
就找中国银行

**中国建设银行**  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

**中国农业银行**  
浙江分行  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com